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Naopak nejvíce žáků zapojených do šetření PISA 2012 by chtělo dosáhnout vysokoškolského 

vzdělání (57,8 %), zatímco vysokou školu by chtělo absolvovat pouze 16,2 % žáků 

z vyloučených lokalit.  

Graf č. 4 A jaké vzdělání by pro Tebe chtěli Tvoji učitelé? (podíl žáků v %) 

 

Velice podobně vnímají žáci ve vyloučených lokalitách očekávání od svých učitelů. Polovina 

žáků si myslí, že by pro ně učitelé chtěli nejvýše střední školu s výučním listem. Tři procenta 

žáků se domnívají, že učitelům na jejich vzdělání nezáleží. 

Dále byli žáci v dotazníku požádáni, aby při zvážení svých školních výsledků a schopností 

uvedli, jaké povolání by chtěli vykonávat, až budou dospělí. Nejčastěji jmenovaným 

povoláním byl automechanik (15,9 % žáků), kuchař/číšník (11,5 %), kadeřník (8,8 %), zedník 

(7,1 %) a prodavač (6,2 %). Tyto odpovědi jsou v souladu s předchozími otázkami, kdy žáci 

často aspirují na střední vzdělání s výučním listem. Přibližně desetina žáků neví, jaké 

povolání by v budoucnu chtěla vykonávat. Ostatní žáci uváděli jiná povolání, ta se však 

vyskytovala již méně často (např. učitel, lékař, policista, módní návrhář, podnikatel, cukrář). 

Následně měli žáci posoudit své studijní příležitosti na škále: lepší (větší pravděpodobnost 

dostat se na střední a vysokou školu než děti v jiných školách v ČR), stejné (stejná možnost 

studovat na střední a vysoké škole jako děti v jiných školách v ČR), horší (jen málokdo z tvé 

školy může pomýšlet na maturitu nebo vysokoškolské studium). 

Graf č. 5 Jaké jsou podle Tvého názoru Tvoje studijní příležitosti ve srovnání s dětmi 

na jiných školách v ČR? (podíl žáků v %) 

 

Jako stejné vnímá 57,5 % žáků své studijní příležitosti ve srovnání s dětmi v jiných školách 

v České republice. Jako lepší je vidí 28,5 %, naopak jako horší 14 % žáků. Žáci, kteří 

ohodnotili své studijní příležitosti jako horší, dále zdůvodňovali svou odpověď. Nejvíce 

těchto žáků souhlasilo s tím, že jejich studijní příležitosti negativně ovlivňuje jejich nezájem 
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